

En el frente de la séptima división se ocuparon ayer Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco, Griñón y Cubas

En el sector del Guadarrama se tomaron importantes posiciones.—En el frente de Madrid se derribaron ayer dos aeroplanos.—Ciempozuelos ha sido evacuado ante el temor de un ataque nacional.

debe preocuparnos la depreciación de nuestra moneda

Motivo de una conversación so- estado económico de nuestra contingencias futuras relación esta materia, o sincerar, demasiado jeremiadas, lamen- a unos buenos patriotas muy relativos. Estrañó el temor que revelaban lamentaciones; porque la acción de nuestra divisa no es para preocupar; gobernados justicia, paz y miramiento al bien

diestamente el artificio del hombre. Porque, si es «conditio sine qua non», para el surgimiento y permanencia de aquellas, que la paz se establezca y subsista, con esta premisa contamos apriorísticamente; merced a la buena voluntad y sacrificio del benemérito Ejército español. Mas de una vez, conversando con el malogrado Calvo Sotelo, al cual Dios tenga en su gloria, comenté con dolor máximo, sobre la carrera loca, desenfrenada de los revolucionarios hacia la inflación; y, aun más: la bancarrota. Porque, comenzando por el emergimiento socialista Prieto, fueron desechando el oro principalmente a Francia. Y, como lejos de aumentar nuestras actividades productoras o sostenérselas, se mermaban rápidamente por la anarquía que reinó durante el régimen revolucionario, desequilibrándose por momentos la balanza aduanera en nuestro desfavor, la economía española y la hacienda pública presentaban caracteres de catástrofe.

Estados Unidos de América del Inglaterra depreciaron su moneda para colocar sus productos; las naciones importadoras, al que aquellos de naciones con elevada en valor, disminuyen la de productos cuando su divisa devaluada muy depreciada y su exportación dista mucho de equilibrar elevación del valor de la divisa, ocurre, como no puede me- que, en otro caso, la depre- monetaria llegaría, con exportar que se mantenga en superavit equilibrio con la importación, a las naciones que se ven fa- ces con esta posición económica, de medios que las naciones en exportación no pueden ob-

Ahora, asegurada la paz prontamente; establecido un Gobierno de justicia, que ha de hacer esfuerzos por promover el bien común, no es para preocupar una depreciación, por grave que ella sea, de nuestra moneda; a condición de que se cumplan los dos propósitos mentados: acrecentamiento de las fuerzas naturales productoras; y logro de un trabajo concienzudo de todos los españoles, según sus vocaciones y aptitudes. Acometa el Poder público, sin titubeos, cuanto recomendamos hace días: estampillado de billetes; sanción durísima a los que sean probados reos de hurto o robo, y a los interceptados; multas considerables a cuantos guardaron, sustrayéndolos de la circulación, billetes. Lo propio deberá hacerse con los títulos de valores públicos y demás valores. Por fin, rescate, previa demostración «juris et de jure», para los dueños de billetes y valores; en los casos de robo y asalto por los forajidos que han despedazado a España. Y, sin temor, se puede ir a una emisión de billetes; aunque se aumente la circulación fiduciaria. Traerá un efecto conveniente: que disminuirémos la importación y provocaremos la producción, en nuestro suelo, de no poco de lo que importamos. ¿Que se aumenta la depreciación de nuestra divisa? Si trabajamos; si cultivamos, como les hemos aconsejado, mucho terreno, durante la presente y futura sementera, los agricultores, podremos obtener buena compensación en la próxima guerra europea; que no es evitable según los auspicios humanos: vendiendo nuestros productos bien y a buenos precios. Podremos llegar hasta el favorable resultado de sobramos contrapartidas en el Extranjero. No deberán, con buen Gobierno y cumpliéndose las condiciones dichas, preocuparnos la depreciación monetaria, ni el aumento de circulación fiduciaria. Los buenos españoles, con esfuerzo en su voluntad, acrecentarán la producción de la naturaleza y del artificio humano.

FRANCISCO ESTEVANEZ.

Curso, Bachillerato, Comercio, Contabilidad etc.
Pastor, 18, 1.º ACADEMIA COMERCIAL Tel.º 1463 BURGOS

Erase una vez un príncipe...

Empezaban los cuentos en tiempos de nuestras abuelas... de nuestras abuelas poco a poco, fuéronse olvidando por románticos... por infantiles... pero la historia se repite... que nos hallamos ante un príncipe actual pero que empieza como Erase un Príncipe... bueno, generoso, valiente, de porte noble, pelo rubio y ojos azules, mirada expresiva y amable; era además... Se llamaba don Carlos de Borbón y Orleans. En su destierro de París, ocupaba sus ratos de ocio en pintar esculturas, ya su espíritu solazarse en espacios muy

Dios aceptó la ofrenda de esa vida corta en edad pero larga en ejemplo de valor y patriotismo. Hoy el Príncipe tiene ya su palma... dejó regado con su sangre, el suelo español, sangre de héroe... semilla fecunda en resultados magníficos... ¡Y desde allá arriba seguirá modelando, como siempre hacia... pero esta vez serán corazones jóvenes de bravos muchachos españoles! Digno hijo de tales padres, en los que se afirma aún más su «bien probado amor a España ya que le dieron con generosidad sin límites lo que más se quiere en este mundo... ¡¡Un hijo!! ¡Erase una vez un Príncipe...!

ANA-MARI.
Burgos 26-10-38.

Federación de Maestros Católicos Españoles

Se ruega encarecidamente a los directivos de esta Federación y a cuantas personas tengan alguna relación con ella y se encuentren en Burgos, se sirvan acudir al domicilio social de la ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS DE BURGOS, Santander 12, de 5 a 7 de la tarde, a fin de organizar los trabajos de la entidad.

EL COMITE.

Principales hechos de armas del Ejército Español, desde que comenzó la campaña

En las provincias de Madrid, Avila, Segovia

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto de León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno etc.

Provincia de Toledo

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc. liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

Provincia de Badajoz

Conquistada toda la provincia derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

Provincia de Guadalajara

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Atienza, Sigüenza.

Provincia de Huelva

Dominada la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

Provincia de Córdoba

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la Capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo nuevo del Terrible.

Provincia de Zaragoza

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

Provincia de Teruel

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán

Provincia de Huesca

Se liberó a la Capital de Provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

Provincia de Guipúzcoa

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara etc.

Provincia de Asturias

Liberada la Capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia librándose de acciones principalmente en Grado, Tineo, Lluarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La Aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios

No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes le engañan y ocultan la verdad.

Informaciones de todos los frentes

Informes oficiales

Noticias oficiales recibidas de nuestro cuartel general de Valladolid, a las 19 horas del día 27 de octubre.

Ocupación de varios pueblos en la provincia de Madrid

En el día de hoy nuestras fuerzas se apoderaron de Torrejón de Calzada, Torrejón de Velasco y Griñón.

Se hicieron muchas bajas al enemigo y nuestras fuerzas cogieron diez cañones.

En nuestras líneas se han presentado un considerable número de guardias civiles y de Asalto, y soldados sin que se pueda precisar en estos momentos exactamente su número.

Más fuerzas pasadas a nuestras líneas

Se han pasado a nuestras líneas, en el sector de Sigüenza, un sargento y siete guardias civiles, así como un sargento de Artillería y un soldado del mismo Cuerpo.

Avión rojo cogido por nuestras fuerzas

En Barahona fué cogido un avión de caza rojo, cuyo piloto oficial de complemento de Ingenieros, quedó prisionero.

Más noticias oficiales

En el sector Sur de la séptima división se han cogido más de 200 prisioneros, entre ellos un comandante de E. M. llamado Alba, y un teniente llamado Minguez, al cual se le ocuparon 20.000 pesetas.

En el mismo sector Sur de esta división y conforme al plan convenido por el mando, se ha avanzado encontrando numerosos cadáveres calientes aún, de enemigos y se han cogido 15 ametralladoras, algunas de ellas rusas.

—En un registro domiciliario, practicado en Burgoñada se encontró una instalación completa de Rayos X.

Dos aviones derribados

En el sector de Págueros, han sido derribados dos aviones; uno de ellos cayó incendiado y del otro el piloto se tiró con paracaídas, cayendo destrozado el aparato, ignorándose más detalles.

Noticias del Cuartel general del generalísimo Franco

Salamanca.—Boletín Oficial con las noticias llegadas a este cuartel general hasta las 20 horas del día 27 de octubre.

Ejército del Norte

5.ª División.—Sin novedad digna de señalar.

6.ª División.—En el frente de Alava (sector de Vitoria) se han ocupado los pueblos de Elosúa y Gestale de Alava.

7.ª División.—En el sector Sur de esta División se ha llevado a cabo importante avance, resultando ocupados Griñón, Torrejón de Velasco y Torrejón de la Calzada. Se hicieron muchas bajas al enemigo y 200 prisioneros, cogiendo además diez cañones y gran cantidad de municiones y material. En el frente de El Escorial, se han ocupado posiciones importantísimas, donde dejó el enemigo más de 54 muertos, 15 ametralladoras, 300 fusiles, una instalación de Rayos X y mucho material diverso. Se han derribado dos aviones enemigos. Uno ardió en el aire y del otro el piloto descendió en paracaídas.

8.ª División, Sector de Asturias. Se han llevado a cabo pequeños avances, consolidándose las posiciones ocupadas en días anteriores y efectuándose normalmente el abastecimiento de Oviedo y columnas que allí operan.

División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

Sin novedad digna de mención.

Actividad de la Aviación

Nuestra aviación se mostró activa en todos los frentes, especialmente en el de Madrid, donde derribó los dos aviones mencionados anteriormente. Se han bombardeado los puentes sobre el Tajo en Fuentidueña y carretera de Chinchón a Villateba.

Comunicado oficial núm. 90.

Ejército del Norte. Estado Mayor. Segunda Sección

Situación general a las 21 horas del día 27 de octubre.

En la jornada de hoy las fuerzas de este Ejército han mostrado actividad en el frente de la séptima División, en el que se han conseguido los objetivos señalados, habiéndose ocupado Griñón, Torrejón de Velasco y Cubas, en el sector Sur e importantes posiciones en el sector Norte (Guadarrama) en el que han sido derribados dos aparatos contrarios.

En los restantes frentes sin actividad. En la zona de rataguardia la normalidad es completa.

El coronel jefe de E. M., F. Moreno Calderón.

Otras informaciones

Detalles de la ocupación de Griñón y de los dos Torrejones

Lisboa 27.—Desde hace cinco días no se veían en los frentes nacionales aviones rojos. Mas hoy por la mañana se presentaron y bien pronto por cierto. Se conoce que quisieron sorprender a las fuerzas nacionales y dar una idea de que aun existen, porque no eran más de los aparatos de bombardeo y tres de caza lanzaron más de una docena de bombas sobre el campo de aviación.

Empéro, no se produjo la alarma esperada por los marxistas. El bombardeo se observó desde el primer momento hasta que terminó, con toda tranquilidad, porque los rojos, con un miedo insuperable, vomitaban sus «pildoras» desde una altura tan considerable que no era posible que hicieran blanco, como así sucedió en efecto, porque los desperfectos producidos ni produjeron víctimas ni rozaron siquiera los aviones nacionales. Los únicos efectos notados fueron las naturales «cuevas» de las bombas al explotar, pero no impidieron por eso la salida de los cazas españoles, que salieron de sus hangares inmediatamente, aunque a destiempo ya porque los rojos habían huido vergonzosamente, sin aceptar combate.

Apenas había transcurrido quince minutos, cuando ya estaban en pleno vuelo los aviadores de Franco. Sin embargo, repito, los pilotos marxistas marcharon a toda prisa en cuanto observaron movimiento en el aeródromo.

Hoy era día señalado para operaciones. En Navalcarnero, Chapinería e Illescas, hubo actividad. Desde las siete comenzó la salida de las columnas y antes que llegase la media mañana, la Artillería pesada del general Varela dejaba oír sus estampidos, mientras los milicianos rojos marchaban en los camiones con dirección a Madrid.

La Artillería continuó su cañoneo hasta muy cerca de las doce. A cada disparo se veían grandes columnas de humo que producían efectos desastrosos entre los rojos. Durante el combate algunos cazas nacionales protegían a sus tropas y ni por un momento abandonaron a los atacantes, sin que los aviones marxistas que por la mañana hicieron acto de presencia, apareciesen entonces.

El general Varela, siempre deficiente con los periodistas, se mostró hoy explícito como nunca. Declaró que su ataque de hoy consistía en tomar Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco y Griñón, lo que creía conseguir no sin dificultades. Griñón fué tomado por un Tabor de Regulares. Cubas y Torrejón de Calzada por una Bandera del Tercio. Torrejón de Velasco fué atacado por la Caballería, más como resistiera, fué enviado rápidamente un Tabor y se esperó que caiga a media tarde.

Posteriormente, por informes indirectos, pero veraces, pudo anunciar que Torrejón de Velasco es ya de España. La población de Ciempozuelos ha

sido hoy evacuada ante el temor de un ataque nacional. Durante los combates de hoy ha sido hecho prisionero el coronel rojo que defendió a Badajoz, y luego se dio a la fuga, Ruig Dengola, que fue llevado a Tarragona a bordo de un navío portugués.

Se pasaron a las líneas nacionales varios Guardias civiles y de Asalto.

¡Capitalistas!

El movimiento nacional a favor de España le permite en éstos momentos seguir disfrutando de tus rentas.

Si vacilas un solo momento en prestar tu ayuda moral y material, con largueza y desprendimiento, a más de un mal patriota serás un desagradecido indigno de convivir en la España fuerte que empieza a renacer.

El Gobierno portugués ha reconocido al Gobierno de Franco

El día 27.—La Agencia Reuter, de Londres, confirma la noticia de que el Gobierno portugués ha reconocido al general Franco como jefe del Estado español.

Durante la noche de ayer, gran número de emisoras nacionales y extranjeras dieron la noticia de que el Gobierno portugués había reconocido al

Gobierno español representado por el general Franco, y las emisoras de Tetuán radiaron al final de sus finales de programa el himno de la nación amiga. Nosotros no tenemos otra referencia que la de la Agencia Reuter, que ha sido quien ha difundido la noticia, desde Londres, a todo el mundo.

Problemas de nuestra reconquista

La repoblación forestal

1. Cuando se extinga el eco de cañones y fusiles y termine la gloriosa reconquista de nuestra Patria ha de comenzar la Falange otra reconquista de gran importancia nacional; la de las zonas y las tierras secas y tristes de la España peñista. Tenemos que convertir en zonas que no sienten la Patria y ese otro drama, más intenso aun, de nuestras tierras áridas y estériles. Haremos que gran parte de nuestro suelo pierda su expresión dura y hostil; y para ello hay que plantar árboles, muchos árboles.

Arboles en los llanos esteparios y en la montaña desnuda, en las márgenes de nuestros ríos abandonados, en las dilatadas orillas de nuestros mares. Al rudo y glorioso ejército azul de nuestros milicias de choque ha de sustituir el suave ejército verde de los bosques extendiéndose por toda España en una invasión hecha, sin lágrimas ni sangre, para reconquistar considerables extensiones de terreno que en actualidad se hallan improductivos y por lo tanto son tierras perdidas para la Nación.

Nuestro país fue, durante la época Romana, un bosque denso en su completa extensión. Campeaban los árboles por las hondonadas, seguían las inflexiones de los valles, trepaban vigorosos por las agrias laderas y el suelo ibérico quedaba oculto bajo un mar ondulante de ramaje.

Muchos siglos después, en el glorioso reinado de nuestra Isabel de Castilla, aun seguían poseyendo en España masas forestales espléndidas, formadas por hermosos robledales en las zonas bajas y grandes pinares en las altas, mezclados con hayas y castaños en el norte y con alcornoques y quejigos en el sur. Y extendida por todas partes, como símbolo de la unidad nacional, sujetando reciamente a todas las regiones con el vigoroso abrazo de sus raíces, la encina, el árbol sobrio y duro, emblema de nuestro temperamento racial que se mantiene firme y erguido ante todos los huracanes que quisieron, en vano empujaron, asolar nuestra Patria.

Incansablemente, con una constancia digna de mejor causa, se ha venido destruyendo en España, con furor salvaje, nuestro patrimonio forestal hasta llegar a la triste situación en que se halla en nuestros días esta importante riqueza nacional. Furia del fuego y del hacha sobre el pobre árbol indefenso que nada puede hacer contra el odio de los hombres. Año tras año nuestra pobre Patria ha sentido en su piel esos desgarrones brutales, esas heridas que la iban desgranando en dramática agonía y que la Falange, animosa, se apresta a restañar.

La principal causa del lamentable estado en que se encuentra nuestra economía forestal debemos buscarla en la insensata codicia de unas generaciones egoístas e incultas.

En los montes espesos, donde la luz no llega al suelo, la hierba no existe; aclarándolo un poco aparece ésta y el lugar perdido por el árbol parece reemplazado o ganado por la hierba. La experiencia enseña al pastor que habrá más hierba para sus rebaños cuantos menos árboles existan y en su individualismo feroz no repara en prender fuego al monte y contempla jubilosamente cómo se destruye una riqueza nacional para que pueda pastar libremente un puñado de ovejas.

Y mientras estos pastores destruyaban los montes, para proporcionar un poco de hierba a sus ganados, con los incendios cuya relación nos es tan conocida durante el verano, otros hermanos suyos, entregados a la destrucción por el engaño de una funesta Reforma Agraria, roturaban espléndidos pastizales para convertirlos en pobres tierras de labor que habrían de ser abandonadas a los pocos años de un infructuoso trabajo.

La armonía que en bien de la Patria ha de imponerse entre todos los españoles, cuando pase el vendaval que azota la Nación, es símbolo de la que necesitan urgentemente las diversas producciones de su suelo. Cultivo agrícola intensivo en las tierras que a ello se presten; creación de pastizales y reglamentación del pastoreo para el fomento de la ganadería, y exclusivo destino forestal en la gran parte de España que no admite ningún otro aprovechamiento y que se halla hoy casi improductiva y por tanto perdida para la economía nacional.

Para reconquistar nuestra Patria la Falange impulsará con energía la repoblación forestal. Raíz de un árbol nuevo será raíz de una nueva España. De la España «una», porque las ramas de nuestros bosques se han de entrelazar con fraternal abrazo a través de todas las provincias y regiones; de la España «grande», ya que la repoblación forestal incorporará al solar patrio considerables extensiones de terreno muerto para nuestra economía; de la España «libre», porque no necesitaremos importar las considerables cantidades de maderas y pastas celulósicas que actualmente nos envían del extranjero y no puede llamarse libre la nación que graba los pensamientos en periódicos y libros hechos con primeras materias que no son nacionales.

Plantar un árbol es hacer Patria. ¡Arriba España!

Delegación de Hacienda

- Señalamiento de pago a las clases pasivas. Día 2.—Jefes y oficiales retirados de Guerra y Marina, con arreglo a los Decretos de 25 y 29 de abril de 1931. Día 3.—Tropa mensual y clases de 2.ª categoría, retirados con arreglo a los Decretos de 25 y 29 de abril de 1931. Día 4.—Generales, jefes y oficiales retirados de Guerra y Marina por edad. Día 5.—Jubilados de todos los Ministerios, cesantes y excedentes. Día 6.—Montepío militar, montepío civil y remuneratorias. Día 7.—Clero Catedral, Clero conventual y Clero parroquial. Días 9 y 10.—Todas las nóminas, habilitados y retenciones.

La Unión y el Fénix Español



Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros contra accidentes.—Seguros de valores.—Seguros de daños causados por mo lin, robo y pillaje CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas. Agentes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 70 años de existencia Subdirector en Burgos y provincia: LUIS GALLARDO Oficinas: Progreso, 17. 1.ª planta.

Día 29 de Octubre

En este día glorioso de 1933, la voz del jefe nacional José Antonio Primo de Rivera, nos convocó por primera vez, para iniciar la gran tarea de la España Imperial. Mañana, 29 de octubre de 1933, Falange Española de las JONS conmemora el tercer aniversario del principio y paso inicial de esta gran tarea común.

A las once de la mañana y en nuestra Basílica Metropolitana, se celebrará solemne funeral por el eterno descanso de los «caídos» por España, con asistencia de los jefes de Falange y autoridades civiles y militares.

A continuación tendrá lugar un acto de conmemoración por los muertos de Falange, ante el «Altar de los Caídos», levantado en la Plaza de San Juan, con desfile de milicias, segunda línea, S. E. U., J. O. N. S., sección femenina y flechas.

Por la tarde, a las siete, un gran desfile de antorchas recorrerá el siguiente itinerario: Cuartel de Falange, Puente de Santa María, Espolón, calle de Vitoria, terminando ante el «Altar de los Caídos», donde se darán por terminados los actos conmemorativos de este tercer aniversario y de homenaje a los muertos de Falange. ¡Arriba España!

Falange Española de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL, BURGOS. Los camaradas de segunda línea deben pasar por la Jefatura Local de Falange Española de las JONS, Espolón, 32, 1.ª a recoger una colgadura al precio de ocho pesetas o modelo para la misma. Burgos 27 de octubre de 1933.—El jefe local. ¡Arriba España!

Himnos patrióticos y canciones guerreras españolas DE VENTA EN EL KIOSCO

Recuerdos de Burgos Plaza del Buque de la Victoria

Ateneo de Burgos

LAS CLASES Como se tiene anunciado empezarán el primero de noviembre. La inscripción para dichas clases—alemán, inglés, italiano, francés, taquimecanografía, contabilidad y corte en blanco—se da siete a nueve en el Ateneo, en donde se dará toda clase de detalles.

Bazar "LA COCINA" Casa especial en utensilios para Cocina y Comedor. LOZZA CRISTALERIA Vicente P. Canales Burgos

La corrida patriótica

IVA TENEMOS TOREROS!

Ya hay cartel. A la belleza del marco espléndido que será la plaza decorada por artistas eminentes y esmaltada con la gentileza gracil de las presidentas y del mujerío que en la corrida se dará cita, hay que poner lo que es base del acontecimiento: los toreros.

Manolo y Pepe Bienvenida, los famosos artistas del toreo, encarnación de todas las gracias andaluzas, plasmada en su toreo alegre, vibrante, lírico y garboso, encabezan la lista de los matadores.

Domingo Ortega, el torero castellano, sobrio y recto, como su tierra borojeña, Luis Fuentes Bejarano, el torero mártir, que apenas evadido del infierno rojo de Madrid, se pone al lado de la auténtica España, con José Amorós el «catedrático de Salamanca», remoque por que se conoce al bravo falangista en el muadillo taurino, son los cinco escudados con que hasta ahora cuenta la Comisión organizadora.

El otro puesto aún es una incógnita. Depende de la fecha en que se celebre la corrida. Marcial Lallanda, que en unión de los Bienvenidas fué el primero en ofrecerse a la entonces Junta de Burgos, regresó del frente de Talavera resentido de una vieja lesión, que padecía en el pie izquierdo, y que de momento le impide actuar.

Para este puesto en el cartel se cuenta con valiosos ofrecimientos, de los cuales oportunamente se designará uno.

Los toros de Muira que están en los corrales de la plaza, están siendo visitadísimo, por los aficionados que elogian grandemente su trapío y presentación.

El bravo novillo de Salamanca que matará Antonio Bienvenida, llegará a Burgos mañana o pasado. Es tan el entusiasmo despertado ante los alicientes de la corrida, que todo hace esperar que el beneficio para el Ejército y Falange de las JONS, para quienes son los ingresos, serán tan grandes como el patriotismo que atesora el pueblo burgalés.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Tienda Asilo

El domingo 1.º de noviembre, a las doce de la mañana, se celebrará la apertura de la Tienda Asilo, llamando la atención a las personas caritativas para que hagan donativos en metálico, por no haber recibido cantidad alguna en seis meses a pesar de que este año se abre este Establecimiento un mes antes teniendo en cuenta las excepcionales circunstancias por que atravesamos.

Dependiente

bien impuesto en el ramo de Mercadería, encontrará buena colocación dirigiéndose por escrito a «Avance» (D).

AGUARON Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Tífo, 1572.

LA SEÑORITA D.ª Agueda Navarro Toràn ha fallecido en el día de hoy, a los 63 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus apenados hermanos, don José (Beneficiado de la S. I. C. B. M.) y doña Felicia, hermanos políticos, doña Josefa García (usete) y don Ramón, sobrinos políticos y demás familia Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente reconocidos. Viva: Nuño Rasura, 16. Burgos 22 de Octubre de 1936 El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo de Burgos, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Por el alma del infante Carlos de Borbón y O

Misa y solemne responsorio de milicias

En la Iglesia de la Merced, celebrado esta mañana una misa y solemne responsorio eterno descanso del alma de don Carlos de Borbón y de su muerte defendiendo a España el Comunismo en el frente.

El templo presentaba severo en el Crucero se había colocado un cuadro con la bandera que tenía bordado el escudo de la y el Tolsón de Oro. En el altar había colocado una corona. Ocuparon la presidencia el Gobernador civil, el doctor don Alonso, en representación del señor Arzobispo; el jefe de la Renovación Española don Amós, los señores Conde llano, Yanguas, Zanzunegui, prim, un representante de Cavalcanti que se hallaba en coronel del Regimiento de 1.ª y una Comisión de dicho Cu haber perecido al mismo grado infante, el coronel de Jurídico señor Cortés, repres del Arma de Caballería, e Intendencia, representantes de la Renovación Española de Navarra, Madrid, Zamora, Zaragoza y provincias.

En lugar preferente se sentaron individuos de las Milicias Renovación Española que lucharon frente y que se hallaban con su en Burgos.

Después de la presidencia, con varios bancos señoritas, cientes a la sección femenina, renovación Española de Vall de Burgos.

En la presidencia de señoras a la presidente general de la Española Marquésa de Valde la presidenta del Comité de Marquésa de Fuentepelayo, presidenta delegada por Madrid Comité, señora de Acuña, además a la Marquésa de señoras de Yanguas, de Condesas de Castilleja y señora viuda de Liniers, señoras de Andújar, Monte Blasco, señoras de Andrad, ney Simón, Laurie, de Morillova, de Gómez Acebo, de Ortigosa, Zuloaga, Marquésa, ra Vela, señora de Muñoz, Dorilly, Condes de Florida, Marquésa de Villatorcas, señoras Neve, Zaparrain, Meritelo, etc., etc.

Figuraban también en la presidencia representantes de la Tradicionalista, de Acción Falange Española y Legionario paña.

El templo estaba atestado, do decirse que todo Burgos asociado a esta manifestación. Durante la misa el P. Leturzó el rosario leyendo a con una piegaria llena de sentir la que se aludía a España y glo soldado.

En el momento de alzar, la de Renovación Española de lid, del Requeté de Burgos Legionarios de España, inter la Marcha Real.

Terminada la misa, hubo un desfile de las representaciones Milicias, figurando en primero la de Renovación Española, Valladolid y Zamora, seccion ninas, precedidas todas ellas da y de ocho gastadores, corta edad que desfilaron mente.

Al paso de las milicias presidencia de las autoridades das ejecutaron la Marcha Rediendo el público con mucho mo al desfilar las milicias de gionarios de España, Renova pañola, Acción Popular y F.

El desfile continuó por eión, terminando en la Com General.

Delegación de "Pel

Primer Requeté Infant Pelayos de Burgos

(Seminario de San Jeró HORARIO Hora de oficina.—Mañana, media a doce y media y de cuatro a seis y media. Para laborables. Asistirán los gastadores y los oficiales, sargentos y Pelayos que se destinen a de oficina.

Horas de instrucción.—Diariamente los días festivos, de doce a una y media, para todos y los que extraordinariamente se en la orden. La asistencia es obligatoria. Los que tengan clase o trabajo justificar la falta al jefe de g Domingos y días festivos.—Ni file por la mañana. Excursión por la tarde.

Lista, Orden y Servicio del día.—A las siete y media de la asistencia obligatoria para todos justificar la falta los padres será considerada grave.

Burgos 22 de octubre de 1936 rector accidental, J. Zavala.

Revisión de vehículos tracción mecánica

AVISO Terminado el plazo de prede carruajes de tracción mecánica, se pone en conocimiento de los propietarios que se concede improrrogable de cinco días que el 3.º de este mes, no permitiendo la circulación transcurrido dicho plazo aquellos que carezcan del documento «Revisión», significando a los res que serán castigados con la ponderante sanción pecuniaria. Burgos 26 octubre de 1936. den de S. E., el teniente coronel E. M., José Aizpuru.

Comedor, Gabinete, Despacho, sin un buen reloj GREDILLA es incompleto. VÉALOS EN SU EXPOSICIÓN; PLAZA MAYOR, 58 BURGOS

S. BRAVO OLALLA Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián. Consulta en Burgos: sábados y domingos Progreso núm. 1. Teléfono 1.482

EL SEÑOR Don Federico de Miguel y Pérez DR. EN MEDICINA Y CIRUGIA falleció en su casa de esta localidad, el día 25 de octubre A LOS 80 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) Sus apenadas hijas, Julia (Religiosa) y Oliva; hijo político, don Adrián López Daza; sobrinos, sobrinos políticos, y demás parientes Suplican encomienden a Dios el alma del difunto, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Por disposición expresa y terminante del finado, las esquelas de defunción no se insertarán en la prensa periódica hasta pasados dos días de su fallecimiento, a fin de que el entierro se verifique con la mayor modestia posible, sin invitaciones y solo al uso del pueblo. Revilla del Campo a 25 de Octubre de 1936

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden.—Disponiendo que los funcionarios públicos se incorporen a su destino, si éste se halla en territorio liberado, en el plazo de cinco días, y en el plazo de diez días, a partir de comunicación oficial de la ocupación, los destinados en territorio no liberado.

COMISION DE JUSTICIA

Circular.—Ordenando que por las Audiencias se remitan a la Comisión de Justicia los antecedentes que sobre condenados se remitan al Registro Central de Penados.

Circular.—Ordenando que por los Colegios Notariales se remitan a la Comisión de Justicia los antecedentes que sobre los testamentos otorgados se remitan al Registro general de actos de última voluntad.

SECRETARIA DE GUERRA CURSOS DE ALFERECES PROVISIONALES

Ordenes.—Con el fin de evitar en lo sucesivo las dificultades, inconvenientes y demoras que han venido observándose en los dos cursos de Alféreces provisionales anunciados hasta ahora, para hacer la selección del personal solicitante, he resuelto que los cursos de esta índole, a celebrar en adelante, se atengan a las siguientes normas:

1.ª La Secretaría de Guerra, previo conocimiento de las necesidades de Alféreces provisionales en los Cuerpos, señalará el número de vacantes de alumnos a cubrir en cada una de las Escuelas de Burgos, Sevilla, Marruecos y Canarias. El General de la 2.ª División, el Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos y el Comandante Militar de Canarias procederán a la admisión de los aspirantes necesarios para cubrir las plazas en las Escuelas respectivas, y por lo que afecta a la de Burgos, se distribuirá por esta Secretaría el número total asignado entre las 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones, cuyos Generales efectuarán la selección y nombramiento del personal correspondiente.

2.ª Dentro de las condiciones señaladas, tendrán preferencia para ser admitidos al curso quienes hayan resultado heridos con anterioridad al mismo.

3.ª Los certificados de los títulos que posean los interesados y el de nacimiento los mostrarán éstos al Coronel Director del curso en el momento de la presentación, y habrán de coincidir con los datos consignados en las instancias.

Los certificados cuya expedición correspondía hacer en plazas aún no ocupadas, serán sustituidos por declaraciones juradas.

4.ª Será condición imprescindible para poder optar al curso que los peticionarios hayan permanecido como mínimo, un mes en el frente.

5.ª Las solicitudes para admisión se ajustarán al formulario que se inserta en el mismo número, debiendo remitirse en duplicado ejemplar, a fin de que uno de ellos se archive por orden alfabético y el otro por orden de méritos.

Burgos 25 de octubre de 1936.—El General Jefe, G. Gil Yuste.

Como consecuencia del Decreto número 94 de la Junta de Defensa Nacional y con arreglo a las normas que previene la Orden de ayer, se convoca a un tercer curso de aspirantes a Alféreces provisionales para cuya convocatoria he dispuesto lo siguiente:

1.ª El curso tendrá lugar en la Escuela Militar de Burgos y podrán aspirar a tomar parte en él los Brigadas, clases de tropa y soldados de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia, así como los individuos de milicias militarizadas que estén actualmente presentes en filas y hayan permanecido por lo menos un mes en el frente.

2.ª Este curso afecta únicamente al personal que se encuentra prestando servicio en los territorios de las Divisiones quinta, sexta, séptima y octava.

3.ª El número de plazas de aspirantes a cubrir será el de 400, que se adjudicarán a las distintas armas en la forma siguiente: Infantería, 240; Caballería, 20; Artillería, 80; Ingenieros, 20; e Intendencia, 40. Estas plazas se distribuirán por partes iguales entre las cuatro Divisiones, debiendo cada General hacer la selección dentro de su División respectiva, para designar el personal que haya de asistir al curso.

4.ª El curso dará principio el día 10 del próximo mes de noviembre, y las instancias, que habrán de ser cursadas por conducto de los Jefes de Cuerpo o columna a los Generales de las Divisiones, tendrán un plazo de admisión que terminará el día 3 del mismo mes.

5.ª Las instancias de los aspirantes pertenecientes a la División de Soria, que se encuentren en el sector de So-

mosierra, las cursarán los Jefes respectivos al General de la sexta División, y las del sector de Almazán al General de la quinta División. Las instancias de estos aspirantes serán consideradas como pertenecientes a las Divisiones citadas a los efectos del número de plazas a adjudicar.

6.ª Oportunamente se convocará un curso de esta clase para el personal que radica en el Ejército del Sur, Marruecos y Canarias.

Burgos 26 de octubre de 1936.—El General, G. Gil Yuste.

—o—

Movilización.—En cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe del Estado Español, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero.—El día 29 del actual se incorporarán a filas todos los soldados en situación de disponibilidad pertenecientes al cupo de filas, y nacidos en el primer semestre, del reemplazo de 1932.

Artículo segundo.—Estos movilizados se incorporarán a los regimientos que de su arma existan en la provincia donde residan. De no existir éstos, clasificándose en montados o de a pie, lo harán a Cuerpos de iguales características, y si en su provincia no hubiere ningún Cuerpo armado, el Gobernador Militar dispondrá la distribución entre los existentes en la provincia más próxima.

Artículo tercero.—Aquellos a quienes afecte este llamamiento y se encuentren incorporados a cualquiera de las milicias voluntarias armadas, precisamente en primera línea, tendrán un plazo de un mes para efectuar su presentación a los Cuerpos. Los demás lo efectuarán inmediatamente.

Artículo cuarto.—Los Generales de las Divisiones darán las Órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ellas, dando todo género de facilidades, al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

Artículo quinto.—La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las Autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Burgos 26 de octubre de 1936.—El General Jefe, G. Gil Yuste.

Orden circular.—Dictando reglas para el cobro de haberes del personal del Cuerpo de Invidiosos, nombrando Habilitado único a don Pedro Casas Aguirre con destino en la 6.ª División.

Orden.—Confiriendo el mando del Regimiento de Infantería Galicia, número 19, al Coronel de Infantería don Alberto Caso Agüero.

Orden.—Destinando al Tercio al Capitán Médico don Luis Gandullo Solsona.

Orden.—Destinando al Tercio al Teniente de Infantería de Complemento don Bienvenido Fernández Zorita.

Orden.—Disponiendo pase a prestar sus servicios, en comisión, al Estado Mayor de Santa Cruz de Tenerife, el alumno de la Escuela de Guerra don Narciso Ariza García.

Orden.—Dejando sin efecto las Ordenes fecha 20 del actual, en las que se disponía que se fuese a la Secretaría de Guerra el Excmo. Sr. Interventor General del Ejército don Pedro Hernández de la Torre y se confería en comisión el cargo de Ayudante de dicho Interventor General al Comisario de Guerra 1.ª segunda clase don Aurelio Díez Centeno.

Orden.—Disponiendo pase a desempeñar la Dirección del Parque de Intendencia de Valladolid el Teniente Coronel de Intendencia don José Lanzarola Cano.

Orden.—Destinando al Regimiento de Villarrobledo, núm. 1 de Caballería, a los Capitanes don Casiano Velloso y Pérez Batallón, don Severino González Fernández y don José Carvajal y Quiroga.

Orden.—Destinando al Regimiento de Caballería Española, número 5, al Alférez de Complemento don Alfonso Rivero Aguirre.

Orden.—Disponiendo queden agregados a la Secretaría de Guerra, para el desempeño de las misiones que se les encomienden los Jefes y Oficiales que se citan.

Orden.—Concediendo asimilación del empleo de Farmacéutico 3.ª a don Francisco Benito Garín.

Orden.—Disponiendo desempeñe el cargo de segundo Jefe de la Inspección General de Sanidad Militar del Ejército el Coronel Médico don Luis Rubio Janini.

Orden.—Ascendiendo a Tenientes a los Alféreces que figuran en la relación que se inserta y que da principio con don José Bueno Santos.

La Delegación de la Junta Nacional Carlista de Guerra en Salamanca

Hablando con el señor Arauz de Robles

Hemos tenido el gusto de saludar en su despacho, establecido en el Palacio de la Casa de las Conchas, al ilustre representante de la Junta Carlista de Guerra don José María Arauz de Robles, hombre sobradamente conocido por sus actividades en las lides de la Tradición el cual es desde ahora nuestro huésped de honor.

Aun cuando la reserva con que nos ha acogido es absoluta, alegando ser estos tiempos de hechos no de palabras, hemos podido arrancarle unas declaraciones, que por considerarnos interesantísimas, las reproducimos literalmente:

—¿...? —La carta del señor Lerroix anunciando a sus amigos políticos los radicales, la adhesión al movimiento nacional, ha coincidido en parte de la Prensa con la nota de la Comisión Tradicionalista, en la que ésta aplaza cualquier declaración política, para no distraer la atención del quehacer principal de la guerra.

El contraste, es aleccionador. Claro es, que los que como el señor Lerroix, terminan su labor con la cadena de torpezas que nos trajeron por sus pasos contados a la situación catastrófica que estamos liquidando, no tienen sobre sí la impropia labor que pesa sobre el Tradicionalismo, cuyos quehaceres han debido de parecer algo milagrosos para los acostumbrados a no cotizar otros valores que los de la tertulia parlamentaria y les queda tiempo para estos escarceos «políticos», de un estilo que hiede e indigna de viejo y caduco.

Salvando todos los respetos a cuantos desde cualquier lugar u organización han rendido con igual desinterés y mérito sus sacrificios a España, pero ateniéndonos, como es forzoso en el terreno objetivo de las realidades nacionales, a la eficacia e importancia de las fuerzas que juegan en las mismas, resulta ya intolerable el desahogo con que hombres espantosamente fracasados, que han demostrado una absoluta incapacidad precisamente política, por no saber ni interpretar los sentimientos de su pueblo, ni ver sus realidades ni comprender su temperamento, que han confundido con una habilidad mayor o menor de conversadores y dialécticos decadentes con aptitud de conductores de un pueblo y forjadores de Historia, y no saben ni han sabido jamás nada, ni de la forma de reaccionar las multitudes ni del curso de sus procesos intelectuales y afectivos, resulta intolerable, repetimos, que estos hombres, cuya única posición inteligente y digna es el silencio y el servicio callado a la causa española, se atrevan a comparecer en público, lanzar retencencias, hijas de la impotencia y el despecho, como hace días otro, o pretender definir contra qué y contra quién, para qué y con qué fines se hizo este movimiento.

Es intolerable, que al amparo de una adhesión de utilidad discutible, y para hacer la cual pudo ahorrarse el señor Lerroix ese tartarinesco llamamiento o consejo a sus imaginarios amigos, borrados totalmente o inexistentes para esta empresa, se pretenda influir subreptivamente en el sentido y contenido del mismo, marcando valías y límites a sus desenvolvimientos.

«Eso no...! Una juventud unánime y fervorosa, antipoda de todo ese mundo que el señor Lerroix y los que con él convivieron ha conocido está en pie, sabe dónde va, sin necesidad de que nadie de ellos se lo diga, y es decidida a que en España se renueve todo, se destruya cuanto estorbe, y se instale cuanto sea necesario para la salvación definitiva de la misma.»

Confederación de Mujeres Católicas

UNION PARROQUIAL DE SAN LORENZO.

Encontrándose accidentalmente en Burgos la señora doña Carmen Blat viuda de Carles, vicepresidente de la Junta Superior, dirigirá la palabra a todas las asociadas de esta parroquia el jueves 29 a las siete de la tarde en el salón de las Juventudes.

La Junta ruega a todas las señoras la puntual asistencia.

Pagaduría Militar de la Sexta División

Señalamiento de pago de haberes del mes de noviembre de 1936:

Día 2.—De 12'30 a 13, Pagadores Servicios Intendencia.

De 16'30 a 18'30, Jefes y Oficiales.

De 17'30 a 18'30, Cuerpo Suboficiales y Auxiliar Subalterno.

Día 3.—De 10'30 a 12'30, Personal que no haya cobrado el día anterior.

De 16'30 a 18'30, Incidencias y reclamaciones.

Burgos 26 octubre de 1936.—El comandante-jefe, Luis Ulloa.

Salas de los Infantes

RASGO PATRIOTICO

Desinteresadamente y para que sea rifado a beneficio de la Causa de España, ha sido donado un hermoso carnero (el mejor de las ganaderías de ésta), por don Cayo Herrera, vecino de la misma.

Nuestro aplauso y que cunda el ejemplo.

El corresponsal Salas, 26-X-36.

Conferencia del P. Tusquets, en el Instituto Teresiano

La psicología del niño aplica a la enseñanza de la Religión

En el local del Instituto Teresiano, con asistencia de culto y numerosísimo público, dieron ayer comienzo las conferencias del Cursillo de Psicopedagogía aplicada a la enseñanza de la Religión, a cargo del eminente pedagogo y publicista don Juan Tusquets.

Presidió el acto, organizado por las Asociaciones de Maestros y Maestras católicos de Burgos, don Mariano Puigdollers, vocal de Enseñanza primaria de la Comisión Nacional de Cultura, designada por la Junta técnica nacional. En sus palabras de presentación el señor Puigdollers explicó, con palabra elocuente, el significado del cursillo, recordando los desastres causados por el predominio de la Francmasonería en la enseñanza, descubriendo la misión histórica de España, cuyo imperialismo no fué y será de índole religiosa, mostrando el lugar de privilegio y responsabilidad que deben ocupar los Maestros en la España Nueva. Por todo ello, la Comisión Nacional ha creído oportunísimo encargar este cursillo a persona tan calificada y de tan limpia actuación patriótica como don Juan Tusquets, que a combatir la Masonería y formar el espíritu del niño viene dedicando desde hace varios años todos sus esfuerzos.

El conferenciante comienza por aludir a su visión de la Revolución española. En estos momentos, en que tantas vidas generosas se extinguen en los campos de batalla, hay que prepararse a recoger las vidas incipientes para que ellas sean el plantel de la España liberada. Hizo hincapié en la satisfacción que le producía hablar en Burgos, corazón de Castilla y céntrica del nuevo Estado.

«¿Qué porvenir ve usted a la cuestión social de España?, preguntamos. —Yo veo, contesta el señor Fal Condé, un porvenir absolutamente claro, puesto que me consta que los generales que dirigen el movimiento nacional están animados del espíritu más recto sobre el particular. Y, dentro de la más sana orientación católica, el Poder público ha de dictar las medidas previsoras que garanticen al trabajador un medio decoroso de vida digna.

Confío plenamente en que dejarán de ser los Sindicatos y agrupaciones de cualquier clase o tipo obreros los instrumentos de defensa de la clase trabajadora. El porvenir lo veo claro en el gremio, que contiene en sí las máximas garantías del trabajo, en su amplia concepción cristiana, según la cual tanto está salvaguardado el capital como el trabajo propiamente dicho.

Se compra casa en sitio comercial, Ofertas por escrito a «Avance».-C

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicento VENTA EN FARMACIAS

Entre estas aplicaciones fueron particularmente notables el logro de ciertos signos externos de autoridad, por ejemplo: la fama alta del maestro, la localización de Dios en las alturas y del leonismo en lo más hondo de los abismos.

Por fin, y como síntesis de su conferencia, habló del «belén» de Navidad como método didáctico, con el cual nos niños situamos los objetos más diversos, las épocas más distancadas las ideas más difíciles, en torno de la suprema realidad histórica: Cristo hecho niño.

El acto, al que asistió lo más distinguido del profesorado burgalés y muchas representaciones de las entidades y provincias, revisó la importancia que merecían a oportunidad y el prestigio del conferenciante, a quien se congratularon aplausos. El cursillo seguirá todos los días, en el mismo local, a las seis de la tarde.

Cajas de caudales «Gruber»

Interesantes manifestaciones del señor Fal Condé

El jefe delegado de la C. N., señor Fal Condé ha hecho al periódico «Ideal» de Granada, las siguientes manifestaciones:

—La marcha de nuestras fuerzas es verdaderamente triunfal. Próximos estamos ya al acontecimiento cumbre, por ahora, del movimiento nacional. La entrada de nuestras fuerzas en Madrid, hecho que ocurrirá en breve, determinará una mayor rapidez en el rumbo de las operaciones. La resistencia que aún se encuentra en Somosierra, Navarria y Guadarrama, desaparecerá inmediatamente, y la parte de Levante será objeto de una campaña rapidísima, que solo durará días.

La entrada en Madrid, determinará, además, que se produzca cierta estabilidad en la cosa política y en los organismos técnicos, al mismo tiempo que afirmará en absoluto la sensación de paz en toda la parte de nación dominada por el Ejército salvador de la Patria.

Vendrá también con ello el reconocimiento de nuestro Gobierno por la mayor parte de las potencias extranjeras y es de esperar que cesen igualmente los auxilios internacionales que hasta ahora ha tenido y tiene el Frente Popular.

Para el futuro mantenemos la ilusión de poder entrar con nuestros requefes por las regiones de Levante, donde tantos elementos tenemos, hasta el punto de que esperamos contar desde los primeros días más de 30.000 soldados en nuestras filas.

«¿Qué porvenir ve usted a la cuestión social de España?, preguntamos.

—Yo veo, contesta el señor Fal Condé, un porvenir absolutamente claro, puesto que me consta que los generales que dirigen el movimiento nacional están animados del espíritu más recto sobre el particular. Y, dentro de la más sana orientación católica, el Poder público ha de dictar las medidas previsoras que garanticen al trabajador un medio decoroso de vida digna.

Confío plenamente en que dejarán de ser los Sindicatos y agrupaciones de cualquier clase o tipo obreros los instrumentos de defensa de la clase trabajadora.

El porvenir lo veo claro en el gremio, que contiene en sí las máximas garantías del trabajo, en su amplia concepción cristiana, según la cual tanto está salvaguardado el capital como el trabajo propiamente dicho.

Se compra casa en sitio comercial, Ofertas por escrito a «Avance».-C



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicento VENTA EN FARMACIAS

Ferias en Lerma

La tradicional feria de los Santos, de Lerma, se celebrará los días 1, 2 y 3 del próximo Noviembre, como en años anteriores y a ella tienen anunciada su concurrencia acreditados tratantes de ganado y vendedores de madera trabajada y sin trabajar. Visítela y quedará satisfecho. Lerma 20 de octubre de 1936.—El Alcalde, Andrés Miguel Alba.

El avión «Burgos»

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPALES:

- Sumas anteriores, 471.620,60 pesetas. Mercedes Tajadura, 2. Leonor Yubero, 10. Enriqueta Gracia, 5. Aurelio Ruiz, 10. Jaime Martínez, 20. Angel Saiz, 10. Emiliano González, 5. Teodoro García, 5. Daniel Illera, 5. Venancio Pardo, 5. Mauricio Alcalde, 4. Ladislao Illera, 20. Todos ellos de Las Quintanillas.

- Maestro y niños de la escuela de Revenga de Muño, 12. Vecinos de Bozoo, 43. Varios vecinos del pueblo de Arroyal de Vivar, 71,50. Ayuntamiento de Junta de Río de Losa, 100. Pueblo de Río de Losa, 186. Idem Quintanilla de Ojada, 39. Idem San Pantaleón de Losa, 44. Idem Villaluenga de Losa, 27. Idem San Llorente de Losa, 50. Una burgalesa residente en Vigo, 5. Ayuntamiento y vecinos del pueblo de Salguero de Juarros, 20. Total y sigue, 472.319,10 pesetas.

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS.

En Santibáñez Zarraguda y a la edad de 70 años, ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, doña Isabel González de Lope, esposa de don Narciso Lázaro Revilla, a quien expresamos nuestro sentido pésame, extensivo a sus apenados hijos, entre éstos don Anastasio Colina González, párroco-arcepreste de dicha villa, y a nuestros lectores suplicamos tengan un recuerdo piadoso por el alma de la finada.

—Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido en esta ciudad, a la edad de 63 años, doña Agueda Navarro Torán, y mañana tendrá lugar su entierro.

A sus apenados hermanos don José, beneficiado de la S. I. C., y doña Fidela, hermanos políticos doña Josefa García y don Ramiro Varona, y demás familia, testimoniamos la expresión de nuestro sentimiento por pérdida tan irreparable y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de tan cristiana señora.

Noticias varias

Se ruega a la persona que del 25 al 28 de julio enterrara a un teniente de Artillería, que murió en la toma de Somosierra, lo comuniqué al regimiento número 11 ligero de Artillería.

URSOUVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arcillas, etc., etc.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Máximo Temiño Piorno, de Valdorros, 57 años, Lain-Calvo, 21. Guadalupe Martín Ramos, de Melgar de Fernamental, 29 días, Lain-Calvo, 30, y 32.

Fiesta de Cristo Rey en la villa de Lerma

El día 25 de octubre, dedicado a conmemorar la fiesta de Cristo Rey, fué un día verdaderamente solemne y jubiloso ya que por la mañana se empezó la vida nueva, que así se puede decir, pues todos los pechos de los verdaderos españoles residentes en Lerma, se apresuraron para recibir al Rey de Reyes en sus corazones y de de esta forma prepararse para el acto de desagravio que se había de celebrar por la tarde.

A las cuatro de la tarde llegó a la villa el infatigable propagandista don Julio Gonzalo Solo, quien después de asistir al rosario y exposición de S. D. M. en la Colegiata de San Pedro, Apóstol, acompañado de las milicias de Requêtes, Pelayos, F. E. de las J. O. N. S., Acción Popular y Albifanistas, que formaron en el paseo de los Mesones, se trasladó al Teatro Zorrilla, donde dirigió la palabra a gran número de personas allí reunidas en medida de sinceros y fervientes aplausos.

En su charla y después de exponer el asunto de su vista, nos dio a conocer por medio de un ejemplo lo que España era antes del glorioso movimiento del 19 de julio de 1936. Una encina robusta y corpulenta que representaba a España y unas piedras que trepan en su derredor, queriendo oprimirla y deshacerla a la encina, que representa al marxismo introducido en España, el separatismo catalán y el vasco, que es contra lo que se lucha para hacer de España una España sola, sana, grande, libre y por fin una España imperial.

Recuerda unas palabras de Menéndez y Pelayo, cuando en una de sus críticas como historiador decía: «España, civilizadora del orbe y cuna de San Ignacio de Loyola, el día en que la perdamos, iremos a la muerte; y abogando ante Cristo que preside el acto, pide no constancia que nuestro destino no sea otro que el de venerarle en nuestro suelo patrio español y termina con ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el glorioso general Franco! ¡Arriba España!»

El corresponsal Lerma 20-10-36.

Advertisement for PEARLAS PECTORALES LIESMA, featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits for the throat and voice.

BARÓMETRO	TEMPERATURA	DIRECCIÓN DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 697,6	Máxima a la sombra, 17,0	A las siete de la mañana, N
A las seis de la tarde, 695,8	Mínima a la sombra, 2,6	A las seis de la tarde, NE
		PLUVIÓMETRO
		Lluvia en milímetros, 0,0

Las brutalidades cometidas por los rojos contra Oviedo la mártir

Entresacamos de una carta enviada desde Oviedo por el Padre Alfredo, muy conocido y estimado en Burgos, al R. P. Marcelo del Niño Jesús, C. D. «A Dios gracias, y a Nuestra Santísima Madre del Carmen, todos los de esta Comunidad nos encontramos sanos y buenos, que no es poco decir, después de tres meses, día por día, de cañones incesantes, de bombardeo aéreo y tantas otras calamidades que ha padecido esta población.

Desde los primeros días del asedio a Oviedo nos cortaron el agua y hubo que servirse de los pozos de la ciudad. Luego, faltó la luz. De alimentos, no hay que hablar; los huevos, las patatas, la leche, ya casi no sabíamos qué color tienen.

Pero, esto de la alimentación era lo de menos. Todo se soportaba pacientemente. Hubo días de pánico horroroso, creyendo que entrarían en la población. Nuestra vida en estos tres meses se desliza rodando por los sótanos, al abrigo de los aviones.

El día 10 de septiembre, día en que los aviones rojos estuvieron trece horas en brevísimo intervalo bombardeando la ciudad, hacia las tres y media de la tarde arrojaron sobre nuestro convento un garrafón de líquido inflamable, y ardió todo el edificio. Nos encontramos en el sótano o bodega y, cuando nos dimos cuenta, ya el fuego se había apoderado de la parte alta del oratorio y se fué corriendo hacia la azotea y hacia el colegio. Total, que nos lo redujo todo a escombros.

Solo se salvó parte de la Iglesia, los retablos, la Virgen, el órgano, la biblioteca y la parte que da a Santa Susana.

No sé si al fin se derrumbará la bóveda de la Iglesia, porque las lluvias la van desmoronando y el pavimento es una verdadera lástima. En fin, Dios lo ha permitido y hay que acatar su santísima voluntad.

El día 12, fiesta del Pilar, se agravó la situación y cundió el pánico en la ciudad, debido a un repliegue de las posiciones, casi en el centro de Oviedo. Al fin, Dios vino a salvarnos. Tantas súplicas, tantas lágrimas, tantas víctimas, tenían forzosamente que ablandar el corazón de Dios, que así nos castigaba. Y, el día siguiente, a mediodía, nos dan la noticia de que los Regulares habían escalado la cumbre del Naranco. Pudimos ya respirar. Las columnas

que venían a salvarnos estaban a las puertas de Oviedo. Por la tarde, nos dicen que la vanguardia había llegado a la Plaza de América. Llorábamos de emoción.

Esa noche y las anteriores se veían unos resplandores que imponían. Eran los edificios de los extremos de la ciudad, que estaban ardiendo. En las calles donde pudieron entrar los rojos lo redujeron todo a escombros.

Desde anteaer dieciocho, la ciudad presenta otro aspecto. Ahora, las fuerzas que han entrado se dedicarán a limpiar de enemigos los alrededores de la población y apoderarse de los cañones, que tantos estragos han causado. Dios quiera seguir ayudándonos.

Nosotros solo teníamos once cañones, y llegaron a faltarnos proyectiles, de que nos vino a aprovisionar la aviación de León. La oficialidad cayó muerta o herida casi toda. De ahí la preocupación del Alto Mando y la ansiedad de que llegaran las columnas libertadoras.

Por uno de los números de EL CASTELLANO que nos arrojó la aviación de León, nos enteramos de la muerte del Padre Eugenio. Tan pronto como haya paso libre, pienso llegarme a Castropol a inquirir noticias y recoger lo que por allí haya dejado.

En el último tren que llegó a Oviedo vine yo. Por cierto que a Noreña subieron muchos mineros, que venían por el fusil a Oviedo, y al entrar el tren, nos tirotearon con ametralladora durante ocho minutos, tirándonos al suelo. Creímos que era la última hora de nuestra vida.

Un cordial saludo a todos esos queridos Padres y colegas y desde este Verdún español, les envío un ¡Arriba España!, Fr. Alfredo María de Jesús Crucificado.

Como verán nuestros lectores por los párrafos que anteceden, la resistencia de las fuerzas del general Aranda en Oviedo fué algo que revistió caracteres de inaudita heroicidad, lo que las ha cubierto de gloria y hace que episodios como Oviedo, Toledo, etcétera, pasen a las páginas de nuestra Historia, contemplándonos en estos instantes el mundo entero con verdadera admiración y un asombro incontentido.

TINTASAMAS

He recibido magníficas novedades de las mejores fábricas de Béjar, para trajes y abrigos. Para trajes tales, lo mejor que se fabrica en España.

ELIAS LOPEZ Espolón, 8

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPÉDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPÉDICO

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y distroquias de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMÁN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos HORAS DE DIEZ A CUATRO

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaremos a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URÍBARRI

Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

Cajas de caudales «Matthys Gruber»

Impresiones de un viaje con un convoy de Intendencia

A tres kilómetros del frente de Eibar y a siete del pueblo

Hace dos días, el competente sargento de complemento encargado de los convoyes de la compañía de automóviles de Intendencia, me brindó la ocasión de hacer un reportaje por tierras gupuzcoanas. Tengo, me dice, órdenes de salir mañana para Vergara con cuatro camiones y en el baquet que yo ocupe, tienes un puesto, ¿hace?

—¿Que si hace? ¡ya lo creo!, encantado y agradecido.

—Bueno, pues mañana, a las cinco, en el cuartel para emprender la marcha.

A la hora indicada me encontraba en el lugar designado, y a la puerta cuatro magníficos Hispanos hacen sonar a relente sus potentes motores.

La carretera es espléndida; a la hora de camino tenemos a la vista el famoso viaducto de Pancorbo y nuestros camiones prosiguen su marcha sin interrupción hasta Vitoria, donde hacemos un alto con el fin de que se enfríen los motores y entonar nuestro estómago.

Aprovechando este intervalo, traigo conversación con un falangista y un requeté, que formando pareja, hacen guardia a la puerta de un centro oficial; de esta charla solo saco en consecuencia que entre estas dos organizaciones existe una verdadera confraternidad y hermandad, y que como buenos patriotas, persiguen un mismo fin. ¡La salvación de nuestra querida España!

Nuestros 16 HP. vuelven a ponerse en movimiento y tras un monótono y estrepitoso ruido, nos internamos en Navarra, y al paso por los pueblos, chicos y grandes, salen a vitorearnos; en todas las fachadas hay colgaduras con la bandera bicolor, y en su centro, el Sagrado Corazón de Jesús. ¡Indudablemente, esta es la Navarra Católica!

TROFEOS DE GUERRA.

Otra hora de camino y nuestra vista tropieza con los primeros trofeos de la guerra; aquí, en la cuneta, un coche completamente destrozado por los rojos, que como no lograban hacerle andar, le prendieron fuego; mas allá, y en Ormaiztegui, contemplamos con indignación dos edificios destruidos por las hordas marxistas; eran un convento y una importante fábrica de hilaturas. Algunas de las casas han sufrido ataques y sus fachadas están llenas de impactos. A la salida del pueblo y próximo a la carretera, divisamos un hermoso puente de hierro, orgullo de la ingeniería y que pertenece a los ferrocarriles del Norte, el cual rompieron por dos sitios, los antiespañoles para impedir la circulación de trenes. Nos dicen que esta fué obra llevada a cabo por los sopléticos de Altos Hornos de Bilbao, en vista de que con dinamita no lograron volarlo. Indudablemente la salvajada fué llevada a cabo por gente técnica, ya que sus cortes guardan gran simetría.

En los puertos de Echegarate y Ezcarate, que se encuentran entre Alsaua y Vergara, en los sitios más estratégicos y por tanto más peligrosos, la carretera apareada por distintos sitios; pero ya

reparada por las fuerzas de Ingenieros, por lo que su paso está expedito.

VERGARA LLORA.

Vergara, la cazuela gupuzcoana, como allí la llaman, estuvo bajo las hordas marxistas desde el día 19 de julio hasta el 23 de septiembre que entraron las fuerzas salvadoras. Dos meses en que la barbarie y el salvajismo estuvo a la orden del día.

Los 13.000 habitantes de que se compone, llora amargamente sus lágrimas van enjundadas con recuerdos tristes e imborrables. De la cazuela gupuzcoana, faltan más de cinco mil almas, en su inmensa mayoría mujeres que prefirieron huir al monte en vista del pánico que hicieron crear los milicianos rojos, poniendo de manifiesto en conferencias antipatriotas que a diario daban los los más inicuos y repugnantes actos, que se nos atribuían a las fuerzas nacionales. Todas estas cándidas labregas, a medida que tienen ocasión, regresan a sus hogares, viendo con verdadera sorpresa que Vergara está tranquila, y que se hace la vida ordinaria, y que no se molesta a nadie, sino que se las guarda toda clase de consideraciones y de respetos que como españoles y católicos nos merece la mujer.

Entre las otras muchas cosas que de este pueblo se llevaron, fué un millón de metros de tela de la empleada para uniformes militares, y buzos, cuyo precio de coste se eleva a una considerable cantidad; pero en pago dejaron a los fabricantes los tan absurdos vales.

La tarde está nublada y la lluvia cae sin cesar, pero no por ello nuestros heroicos soldados, los de la vanguardia y retaguardia del frente de Eibar dejan de entonar canciones por doquier; pero me dicen que están un poquito contrariados porque no tienen orden de avanzar.

El día que el Alto Mando lo ordena, del primer embite, dice un soldado andaluz, lo vamos a meter en Bilbao, o debajo de la tierra. Llevamos unos días, sigue diciendo el andaluz, que solo por la noche se hacen disparos, pues sin duda los infelices rojos se figuran que amparados por la oscuridad, vamos a emprender el avance, pero se equivocan, porque lo haremos de día, y cuando los rayos del sol nos alumbren, para no perderlos ni un solo tiro.

EL MAYOR ENEMIGO DEL SOLDADO.

El frío y el agua es el más tenaz enemigo con que tienen que combatir nuestros soldados, y éste es remedio que tenemos en nuestras manos los españoles que estamos en retaguardia.

¿Cómo? Privándonos de algunos de nuestros vicios y llevando su importe a engrosar las listas para dotar de abrigo al soldado; de no hacerlo así es estar indirectamente en contra del movimiento salvador.

¡Viva el glorioso Ejército salvador!
¡Arriba España!

J. Luis de Castro V. de Prada.

Madrid bajo el terror rojo

Relato de un testigo presencia

Hemos tenido ocasión de hablar con una persona recientemente evadida de ese paraíso que se llama «Madrid rojo», la cual nos ha hecho las manifestaciones siguientes:

—Decir que la población civil de Madrid está aterrada, y me refiero a la población civil sana y auténticamente española, decir eso no es decir nada nuevo; lo terrible es que ya está inconsciente, compélda por la inconsciencia de los dirigentes rojos. Ya se sabe que estos se relacionan con los madrileños por medio de la radio. Pues bien; un día les gritan que salgan todos de sus casas, que vayan a las calles, que ocupen las terrazas de los cafés, que acudan a los cines, porque la vida de Madrid es normal y está garantizada por el Gobierno, quien está ya cansado de tolerar a «cobardes y derrotistas».

Y la población civil tiene que dejar el hogar y salir a las calles ¿a qué? A nada, a desfilar como fantasmas o a sentarse ante una caña de cerveza que quedará intacta.

Pero al día siguiente vienen los periódicos diciendo que tales y tales milicianos han regresado del frente y que al pasar por la calle de Alcalá han sentido la más legítima indignación, al punto de que las manos crispadas buscaban instintivamente el arma. ¿Por qué? Porque han visto a la población civil sentada tranquilamente en la terraza de los cafés, gozando de la vida, mientras ellos se la han jugado diariamente en trincheras.

Y claro, la población civil que lee tal comentario vuelve a reclutarse en sus casas. Y vuelta a molestar al Gobierno, y vuelta a sacar a la gente y vuelta a temblar todo el mundo.

La palabra «camión» es el signo de lo terrorífico. Aquí en Burgos un camión es un vehículo ordinario de transporte. Allí es la capilla, el antecedente del fusilamiento. La palabra «camión» ha pasado en Madrid a ser terriblemente simbólica, como patíbulo o cadalso. Oír en una calle al retumbar de un camión es como el accionar cincuenta cerrojos de máuser. Toda la calle se echa

atemblar. Cuando se detiene a te una casa y se oye ese espantoso golpe de la portezuela que cierra porque alguien ha despedido, el temblor se convierte en convulsión tetánica. Yo he visto sacar a viva fuerza una colección de muchachos de 16 a 18 años que estaban en una Pensión católica, los he visto cómo los echaban, arrojaban al... he oído unos... tan agudos y penetrantes que no salían de gargantas humanas, porque nacían de la raíz de sus entrañas. Poco después sonaban las descargas.

Ya desde hace un mes no fusila en la Ribera de Curtidores porque los cadáveres afloran. Los fusilamientos se hacen en los terrenos de la Ciudad Universitaria y en los terrenos del Hipódromo próximos al campo del Madrid.

Hasta hace un mes era desgraciado aquel a quien en un registro le encontraban una hoja, un solo pedazo de un «A B» de «El Debate» aunque fuese o hace diez años y estuviese perdido y arrugado en el fondo de un baúl. Ahora, ni eso. Basta y vir en un barrio determinado para estar sentenciado a muerte. Cada vez que los rojos sufren una derrota o les matan una jefecilla, se hace una entresaca brutal de gentes de orden.

Antes había una escuadrilla llamada del «Amanecer» y otra de «Los linceos». Galarza, ese hombre siniestro, ha creado hace unos días las «Milicias de vigilancia o retaguardia», que son un centenar de escuadrillas del Amanecer encargadas de acabar con toda persona de derecha. Los estragos que han causado ponen pavor en el hombre más sereno.

Cuando las tropas libertadoras entran en Madrid y se restablece la normalidad civil, apenas habrá una persona que no vista de luto. Los campos próximos a la capital tendrán que llenarse de cruces blancas, como los azules por la gran guerra. Nosotros llevaremos la vida, pero allí no nos espera más que la evocación desolada de la muerte. Todo Madrid es un vasto cementerio. Es el paraíso de los rojos. Y nada más, amigo mío.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular; de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Isa. Calvo, 18 Teléfono 1811.

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1565
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F.º de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION

Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

MEDICO - DENTISTA J. del Val

Duque de la Victoria, 19, p'ral, izqda.
(Antes Plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

Ureta del Val OCULISTA

Plaza del Duque de la Victoria, 19, p'ral.

Manuel Alonso Especialidad en enfermedades del aparato digestivo

de la clínica del Doctor Hernandez de Madrid
Rayos X y ANALISIS CLINICOS
Vitoria 29 BURGOS

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central

PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 6
Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

G.º Bañuelos OCULISTA

de la Casa de Salud Valdecilla
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR 67, 1.º
TELEFONO, 1306

GABRIEL SALA DENTISTA

Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, CORIADORES, AGTAS, ENCADERNACIONES, E T C.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique

SUCESOR DE

RUFINO S. GONZALO

HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Pérdidas Pérdida: Tapa de guardapelo con iniciales X P entrelazadas, de brillantes y granates, desde paseo de la Isla o arcos de Castillafib al café Tudanca. Se ruega al que la haya encontrado la entregue en paseo de La Castellana. Villa Florida o en la Delegación de Prensa de Requetés.	Colocaciones Se necesitan chicos para vender periódicos. Razón: Ultramarinos Venancio García, Espolón. Se necesitan oficiales de vestidos, bien impuestas en el oficio. Inútil presentarse sin estas referencias. Regent.	Arriendos Se arrienda una habitación bien amueblada para dormir a caballero estable. San Juan, 63. Se arrienda chalet, con jardín y huerta, en Pisonos 16. Informará: Zacarías Burgos (Corredor de Comercio).
Huéspedes Señora de edad, viuda y sin familia, desea una o dos habitaciones con matrimonio o señora para vivir en familia. Razón esta Administración. Deseanse dos huéspedes inmejorables condiciones. Precio económico. Informes en esta Administración.	Arriendos Español, conociendo francés, inglés y contabilidad ofrece. Razón: Pensión Victoria, San Juan, 63. Se necesita un oficial de zapatero de 1.º para señora y un composturero del mismo oficio. Darán razón en esta Administración.	

VINO BLANCO
Diamante Para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!